
 

 

 
 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Der Koeffizient 𝑎 liefert folgende Informationen: 

𝑎 < 0:        

𝑎 > 0:       

𝑎 < −1 oder 𝑎 > 1:       

−1 < 𝑎 < 1:       

 

 

 
 

Der Graph der Funktion 𝑓 mit 𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑦𝑠 entsteht durch 

Verschiebung der Normalparabel um     

        

             

 

 
 

Der Graph der Funktion 𝑓 mit 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 𝑥𝑠)
2 entsteht durch 

Verschiebung der Normalparabel um     

        

        

 

 

 

 

 

Der Graph der Funktion 𝑓 mit 𝑓(𝑥) = (𝑥 − 𝑥𝑠)
2 + 𝑦𝑠 entsteht  

durch Verschiebung der Normalparabel um     

        

        

        

𝑓(𝑥) = 𝑥2 + 𝑦𝑠  

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 𝑥𝑠)
2 

𝑓(𝑥) = (𝑥 − 𝑥𝑠)
2 + 𝑦𝑠  

Beispiele 

𝑓(𝑥) = 𝑎 ⋅ 𝑥2 

danie
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